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TENTAMEN LINEAIRE ALGEBRA (152120) 4 april 2007

-) alle antwoorden dienen gemotiveerd te zijn
-) het gebruik van een (grafische) rekenmachine is toegestaan
-) opgave 4 kent twee versies, €één voor TW en één voor TN/CT

1. Gegeven is het stelsel Ax=b van vergelijkingen met

1 -2 1 2
A=l 301 b= 1
7 -12 k

a) Los het stelsel op in het geval k=2 ;
b) Voor welke waarde(n) van k heeft het stelsel geen oplossingen?

¢) Bereken k in het geval dat het stelsel vele oplossingen heeft. Geef deze oplossingen in
parametervorm.

2. Gegeven is de lineaire transformatie

T(fﬂl}ﬂs‘g,:l,‘g) = ($1 + T2+ 23,77 — T2, —T1 + 132)
a) Bepaal de matrix [ T ] van deze transformatie.
b)Is T op (‘onto’)? Is T 1-1 (‘one to one’)? Bestaat de inverse van [ T ] ?
¢)Delijn / met parametervoorstelling x=(1+t,t,t) wordtdoor T getrans-
formeerd in een lijn m . Geef de parametervoorstelling van m .

3. a) Bereken de determinant van

1-103}
2 52 6
0 1 0 0
I 4 2 1

b) Bewijs, of geefi een tegenvoorbeeld, van de volgende gelijkheid voor matrices:

det(A+B) = det(A) + det(B)

7.0.Z.



4.[ TN/CT]

Gegeven zijn de matrices en
L 13 1 8 1 01 0 -1}
2 -1 0 1 -1 01 2 0 3
i B_—_
A=l3 21 2 1 0001 4
4 1 6 1 3 000 0 O

a) Toon aan dat A en B rij-equivalent zijn.
b) Geef een basis voor de kolomruimte Col(A) van A.
¢) Bereken de dimensie van de nulruimte Nul(A) van A.

4.[TW]
a) Formuleer voor een matrix A één stelling over Rang(A) en Dim(Nul(A)).
b) Gegeven is dat de oplossingsruimte van het stelsel {alﬂﬁ + 05T + G35 + auzs =0

bizy + boza + bsws + bazy =0
wordt gegeven door Span ( (1, ¢z, ¢3,¢4) » (di,da, da, dy) )-

bewijs dat de oplossingsruimte van het stelsel 1, + 3y + CaZs + CaTy = OI
dizy + dsxs + dars + dazy =0

wordt gegeven door Span ( (a1, az,az,aq) , (b1, b2, bs, by) ).

¢) Bewijs dat voor een matrix A geldt : Rijrang(A) = Kolomrang(A).

5. Gegeven is de mairix ) __{ 1 O'SJ
o5 1

a) Bereken de eigenwaarden en bijbehorende eigenvectoren van A.
b) Bepaal de oplossing van het discreet dynamisch systeem x(k+1) = A x(k)
¢) Welke asymptoot heeft de trajectorie met willekeurig startpunt x(0) ?

Normering
TN/CT T™W
1.a)3 2.a)2 3.a)4 4.a)3 4.a)2 S.a4
b)2 b)3 b)2 b) 2 b) 3 b)2
c)2 c)2 c)2 c)2 c)3

Totaal : 36 + 4 = 40 punten.



